



Heřmánek

čtvrtletník městyse České Heřmanice 4 / 2022



Obsah:

PF 2023	3
Vánoční slovo	3
Životní vzpomínání 3/3	4
Zprávičky ze školy a školičky	6
TJ Sokol České Heřmanice	9
Hasičské zprávy	12
Projekt Společnou cestou ...	15
Komunitní škola České Heřmanice	15
Tři králové opět zazvoní u vašich dveří	17
Českoheřmanské betlémy	18
Čapí rok 2022	19
Linka důvěry	21
Myslivecký ples	21
Vánoční koncert	22
Sbor pro občanské záležitosti informuje	23
Co bychom měli vědět o požární ochraně	23
Volební informace	26
Informace z úřadu městyse	27
Telegrafické zprávičky z jednání zastupitelstva	28
Plán svozu odpadů	35



Příjemné prožití vánočních svátků, mnoho osobních i pracovních úspěchů a pevné zdraví v novém roce Vám přejí zastupitelé a zaměstnanci městyse České Heřmanice



Vánoční slovo

Vážení spoluobčané,

Opět se nám blíží prosinec a s ním nejkrásnější období v roce. Za pár dní již usedneme ke svátečně prostřenému stolu. Celý dům naplní vůně jehličí, purpury a sladkého cukroví. Ozdobený stromeček se rozzáří stejně, jako oči našich dětí, které budou s napětím očekávat dárky od Ježíška. Blíží se Vánoce. Čas, kdy více než jindy myslíme jeden na druhého a vzpomínáme na ty, kteří již s námi nemohou být. Zároveň s tím nastává čas bilancování a pro mnohé také čas přemýšlení o budoucnosti. Přejme si, aby rok 2023 pro nás byl ve znamení pozitivních událostí. Dívejme se do budoucna s optimismem, nenechme se vykolejit strachem a nervozitou z neznámého. Využijme síly a hloubky vánoční doby k oprášení našeho lidství, zdravého rozumu, ohleduplnosti a lidské slušnosti. Dělejme vše proto, abychom si mohli na konci roku 2023 říci, že jsme jej prožili tak, jak nejlépe to šlo. Pokusme se nadcházející dny Vánoc strávit příjemně a omezit naše myšlenky na práci a více



myslet na lidi kolem nás. Přesto, že rok 2023 nebude snadný, prožijeme ho, jak nejlépe to půjde, abychom při prosincovém ohlédnutí mohli konstatovat: „Je za námi rok, který jsme si krásně užili“.



Vážení spoluobčané, milé děti, dámy a pánové, přeji Vám a Vaším blízkým jménem svým i jménem zastupitelstva Městysu České Heřmanice krásné prožití svátků vánočních, splnění všech Vašich přání a vše dobré v roce 2023.

-ms-

Životní vzpomínky nejstarší občanky našeho městyse – III. část

Třetí část vyprávění nejstarší občanky našeho městyse uzavírá obraz života ženy a rodiny, který nelze charakterizovat jedním přívlastkem (těžký, pestrý, bohatý, bolavý...). To podstatné v celém příběhu je nezlomnost, síla znovu povstat, i když mě srazili na kolena. A hlavně nezaprotat vlastní charakter a neztratit chuť do života.

Kuchařkou, pokojskou a uklízečkou na Andrlově chlumu

Protože Božena Jůvová nebyla členkou JZD, vyvázala se z pracovního poměru a před Vánocemi 1961 šla na výpomoc do restaurace na Andrlově chlumu u Ústí nad Orlicí, kde i bydlela. V hotelu s restaurací byl velký provoz, a to bez zavíracího dne. Organizovaly se tam velké svatby nebo týdenní školení s plnou penzí pro třicet lidí. Božena tam dělala všechno. „Každý den jsem pracovala od rána do noci. Po vaření jsem uklízela kuchyň, mezitím pokoje a v noci jsem končila u záchodů. Za tři roky jsem se hodně naučila, a pak mi vedoucí nabídl

roční nástavbu v Brandýse nad Orlicí. Každé pondělí jsem tedy jezdila do Brandýsa do školy. Pak jsem řadu let vedla učnice hronovské školy, které u nás měly praxi v rámci své výuky v oboru kuchař-číšník,“ vzpomínala Božena Jůvová. Dodala, že první vedoucí restaurace, manželé Brhelovi, neměli auto, a tak se vše potřebné pro provoz hotelu a restaurace nosilo z Ústí nad Orlicí lesem čtyři kilometry nahoru do kopce v batůžkách.

Pamětnice dále vyprávěla, že na Andrlově chlumu byla také meteorologická stanice, takže tam s nimi bydleli ještě dva mladí muži, František a Olda. „Provoz jsme táhli ve třech – já, vedoucí a moje nejmilejší učenka Maruška Špičáková z Bystřece. Ta tu hospodskou službu měla v krvi po rodičích. Byly tam tři sály, kde jsme vždy po svatbě drhli parkety. Zažila jsem tam pět ředitelů a všichni mě měli rádi. Říkali mně *teta Boženka*, vzpomínala. Z původních čtrnácti dní výpomoci nakonec bylo přes dvacet let. Řada tehdejších učnic se dodnes ke své „tetě“ hlásí a jezdí za ní.



Božena Jůvová

Všechno, co vím, si vezmu do hrobu

Božena Jůvová zůstala svobodná. Do důchodu šla v roce 1980, ale několik let ještě na Andrlově chlumu vypomáhala. Pak odešla do Českých Heřmanic-Borové domů na statek. V roce 1983 zemřel bratr Vladimír a zanedlouho začala stonat i maminka, o kterou se Božena starala. V 90. letech dostala peníze za prodej pozemků, a tak si koupila garsonku v Litomyšli, kde žila až do roku

2020.

Pamětnice má v sobě energickou, ráznou povahu po tatínkovi. „Já jsem se komunistům vzepřela, tak se mnou vláčeli. Nebála jsem se jich. A za práci jsem se nestyděla. Dělal jsem všechno, znám vidle, hnůj i zednickou lžící. Byl to hrozný, co jsme prožili. Nikdo nám nepomohl. Šedesát let jsem chodila s bolavou duší, ale nikdo to nepoznal. Vím toho spoustu, a všechno si vezmu do hrobu,“ uzavřela své vyprávění.

V roce 2021 žila u synovce na rodném statku v Českých Heřmanicích-Borové ve výborné mentální a psychické kondici. Vladimír Jůva mladší, který jako roční dítě kdysi v posteli tolik hledal svého zatčeného tátu, se nyní stará o těžko pohyblivou tetu - dvojče svého otce. Každý týden také přijede z Bystřece na návštěvu její oblíbená učenka Marie Černohorská, rozená Špičáková, která Boženku počítá do své rodiny.

A jaké poselství mladé generaci vzkazuje žena, která celý život těžce pracovala a na jejíž duši se podepsal komunistický režim? „Přeju jim, ať jsou zdraví, ať pracují a splácejí si svoje dluhy. A ne ať čekají, až jim rodiče něco dají.“

Zprávičky ze školy a školičky

Jak ten čas letí. Sotva jsme po prázdninách zasedli do školních lavic, už se nám blíží Vánoce. A za ty čtyři měsíce se v naší škole událo spoustu zajímavých věcí.

Od 2. září jsme deset pátků jezdili do plavecké školy ve Vysokém Mýtě. Někdo se teprve učil plavat, jiný se v plavání zdokonaloval. Cíl je jasný – naučit se plavat. Všichni na závěr dostali mokré vysvědčení.

Učení neprobíhá jen ve školních lavicích, ale i při projektových dnech a různých exkurzích. V září jsme uspořádali sportovní den pro naše kamarády z mateřské školy. Pro děti byla připravena stanoviště, kde plnily sportovní úkoly s pomocí našich školáků. Společně jsme si tak zasoutěžili a protáhli svoje těla.

19. září proběhl Den otevřených dveří, při kterém jste si mohli prohlédnout zrekonstruovanou mateřskou školu a nově otevřenou učebnu informatiky.

Přijali jsme pozvání Základní školy ve Sloupnici, kde nás přivítali žáci 9. třídy, kteří byli celou dobu našimi průvodci školou. S nimi jsme postupně procházeli učebny, ve kterých byly připraveny zajímavé úkoly a soutěže pro naše žáky.

29. září jsme navštívili Střední školu zahradnickou a technickou

v Litomyšli, ve které je mimo jiné obor chovatel cizokrajných zvířat. Žáci této školy nás provedli areálem a ukázali nám spoustu zajímavých zvířátek, která na škole mají, a o která se během výuky starají.

V říjnu jsme si společně s mateřskou školou zalétali s vyrobenými nebo zakoupenými draky. Počasí bylo super, a tak jsme si všichni užili podzimní drakiádu.

20. 10. proběhl projektový den Naše rodina, škola, vesnice. Úvod patřil povídání o historii naší obce, kterou nám přišel představit pan Josef Cacek. Ten nás také vzal do místního kostela zasvěceného svatému Jakubovi staršímu. Provedl nás interiérem kostela, děti si mohly zapálit svíčky s přáním a na závěr nám paní učitelka Malířová zahrála na varhany a my jsme si společně s ní zazpívali.



Poté jsme navštívili místní knihovnu, kde nám průvodkyní byla paní Bednářová. Moc hezky mluvila o místní knihovně a také nám přečetla úryvek z nejoblíbenější knihy svých vnuků. Na obci nám o našem městysu řekl spoustu zajímavých informací pan starosta. Navštívili jsme dvě provozovny. V provozovně pana Pánka se děti mohly podívat, co vše se v dílně vyrábí a také viděly programování CNC strojů. Byl to pro nás všechny, myslím, velký zážitek. V přidružené výrobě nám pan Grůz ukázal, jak zpracovávají termoplasty. Celý projektový den byl pro nás velmi zajímavý.

25. října jsme navštívili Záchranou stanici Pasíčka. Zaměstnanci nám ukázali zachráněná zvířátka a vyprávěli nám, jak a proč se do záchrané stanice dostala. Pak následoval interaktivní program Včelička, ve kterém se děti dozvěděly vše o životě včel a na závěr si vyrobily vlastní včeličku.

14. listopadu nás navštívila paní Erika Víchová. Společně s ní si děti mohly vyrobit adventní věnce. Pro ty mladší měla připravené korpusy, které si děti ozdobily. Starší děti zvládly věnec navázat i krásně ozdobit. Musíme říci, že všem se věnce podařily a věříme, že v rodinách z nich měli radost.



Od září se připravujeme na tradiční vánoční jarmark. Vyrábíme, pečeme, zdobíme. Ten letošní proběhl 24. listopadu. Vánoční atmosféru nám navodilo vystoupení dětí z mateřské a základní školy. Při doprovodu koled si mohli návštěvníci zakoupit drobné dárečky a ozdůbky u našich malých prodejců. No, a kdo měl chuť, mohl si koupit i nějakou tu laskominu nebo se zahřát teplým nápojem.

2. prosince do mateřské školky přijela Víla srdíčková s pohádkou Jak se anděl a čert potkali. Neodmítli jsme pozvání a společně s dětmi z mateřské školy jsme pohádku zhlédli. Čert, anděl i Mikuláš pak zavítají i k nám do školy.

Kromě mikulášské besídky nás ještě čeká ta vánoční. Zaspíváme si koledy, ukážeme si nějaké zvyky a obyčeje, rozbalíme dárečky, ochutnáme



vánoční cukrovíčko a budeme se těšit na příchod Ježíška. Všem vám přejeme, aby vám přinesl to, co si tajně přejete. A také abyste si ty vánoční svátky užili v kruhu svých blízkých, v pohodě a s úsměvem. Do nového roku hlavně hodně zdraví, pohody, štěstí a lásky.

-ej a jk-

TJ Sokol České Heřmanice

Dny se nám krátí, světla ubývá a o to důležitější je pravidelně se hýbat, abychom si udrželi dobré psychické i fyzické zdraví a vkročili do nového roku v dobré kondici. Celý rok Vám s tímto ochotně pomáhal Sokol.

Konkrétně 11. listopadu jsme pomáhali Komunitní škole s organizací *Lampionového průvodu*, kterého se rok od roku účastní víc a víc dětí, rodičů, prarodičů, tetiček a strýčků s lampiony všech velikostí a barev.

Hned 12. listopadu jsme pro Vás ve spolupráci s řeznictvím Morávek uspořádali zabijačku, kde jste mohli ochutnat tradiční zabijačkové dobroty. Výborné jídlo jste si mohli vychutnat v předsálí kulturního domu za doprovodu živé hudby, nebo si ho odnést s sebou domů.

V sobotu 26. listopadu jsme vyrazili na zájezd do pivovaru Bernard, který zásobuje náš kiosek. Měli jsme možnost prohlédnout si výrobu, dozvědět se spoustu zajímavých informací a výlet završila ochutnávka, na kterou se všichni velmi těšili.



4. prosince jeli malí fotbalisté pro zpestření tréninků bruslit do Chocně. Někdo si zahrál hokej, někdo si připomněl, jestli ještě bruslit nezapomněl, a někteří se teprve poprvé učili pohybovat na ledu, ale všichni si to moc užili.

Mikulášský pinec cup byl bohužel zrušen pro malý zájem účastníků.

Naše oddíly:

Fotbal děti:

Od září máme už čtyři věkové kategorie dětí a to konkrétně Bambiny, mladší a starší přípravku a mladší žáky. Všechny kategorie trénují dvakrát týdně a pravidelně se účastní turnajů. Mladší žáci se dokonce umístili na druhém místě v okresní třídě. Teď mají všichni chvilku pauzu a od ledna začnou zase trénovat v tělocvičně a účastnit se halových turnajů.

Pokud byste měli zájem o víc informací o našich fotbalových nadějích a jejich úspěchu, najdete je ve facebookové skupině Fotbal DĚTI TJ Sokol České Heřmanice.

Cvíčo:

I v letošním roce jsme opět rozjeli naše Cvíčo. Setkáváme se ve dvou skupinách.

Nejmladší děti vede stejně jako minulý rok Lada Nováková a Lenka Vacková. Starším dětem se věnují Karel a Zuzka Šimkovi, Zuzka Němcová a Iva Kučerová. Celkově chodí cvičit do 20 dětí.

V nové sezóně jsme uskutečnili několik projektů s Komunitní školou České Heřmanice. Díky této spolupráci jsme pro děti zorganizovali dva velmi pěkné výlety, které určitě doporučujeme.

Křivolík – pravěká vesnice



Prvním výletem jsme se vrátili do doby pravěku. Konkrétně jsme se vydali do pravěké vesničky Křivolík u Kozlova. Děti byly rozděleny do kmenů. Zvolily si název svého kmene, náčelníka a vydaly se vstříc pravěkému dobrodružství. Naučily se, jak se ve vesnici žilo, a poznaly, jak si lidé opatrovali živobytí,

např. jak lovili, jak si vyráběli mouku, jaké nástroje používali atd. Děti byly nadšené a to i přes vytrvalý déšť a bahýnko. Kousek výletu si každý účastník přinesl domů na svých botách a kalhotách.

Památník včelích matek

Dále jsme pro děti zorganizovali návštěvu památníku včelích matek u Svitav. I



na tomto výletě nám přelo, ale to nikoho z nás neodradilo. Nakonec jsme byli dokonce odměněni sluníčkem. Byla to krásná procházka po fit stezce, kde jsme si nejen zaspotovali, našli několik pěkných exemplářů jedlých hub, ale také jsme se dozvěděli něco o životě včel. Celý výlet jsme zakončili příjemným

občerstvením na chatě Rosnička.

Den Sokolstva

8.10. Den sokolstva – na tento den připadá památný den sokolstva, kdy se

vzdává pocta všem členům a členkám Sokola, kteří obětovali svůj život za svobodu, demokracii a samostatnost. Je důležité si připomínat hrdiny minulosti, hodnoty, které vyznávali a odvahu, s jakou za tyto hodnoty bojovali. Jedním z hrdinů byl i František Pecháček, který obětoval život pro svou vlast. Jeho obrovskou odvahu dokreslují jeho poslední slova: „Sbohem, bratři, vím, že jdu na smrt, ale nebojím se jí. Statečný muž umře jednou, jen zbabělci umírají stokrát. Umřu s klidem, protože vím, že naše oběti nebyly marné.“

Na jeho počest je v tento den pořádán Večer sokolských světel. Tato vzpomínková akce připomíná svíčkami puštěnými po vodě osud tohoto sokolského hrdiny.

Rozhodli jsme se tento rok k akci připojit. V podvečer jsme se sešli s dětmi a rodiči u potoka za kabinami, kde si každý z nás po vodě poslal světélko. Den jsme zakončili pouštěním draků na hřišti.

Moc bych si přála, aby nám počasí dopřálo spoustu sněhu, abychom si po dlouhé době mohli užít všechny zimní sporty plnými doušky. Dále bych Vám ráda popřála pohodové prožití svátků a hodně štěstí a zdraví do nového roku!

Za Váš TJ Sokol ZZ a spol.

Hasičské zprávy

V neděli 2. října jsme podnikli procházku s drobným občerstvením na naučné stezce v Borové.

V neděli 16. října jsme uspořádali turistický výlet do Toulovcových maštalí jako odměnu za celoroční činnost dětí. Prošli jsme se po Pivnické rokli. Výlet jsme zakončili u chaty Polanka kotlíkovým gulášem a opékáním buřtů.



V sobotu 24. září jsme se zúčastnili branného závodu požárních hlídek v Černovíru. Družstvo mladších dětí uběhlo 4. nejrychlejší čas z dvaceti hlídek

a s trestnými body obsadilo 14. místo. Starší děti obsadily 19. místo.

V sobotu 8. října se naši starší žáci zúčastnili branného závodu v Bystřeci. Z 51 hlídek jsme se umístili na 14. místě.



V pondělí 3. října v nočních hodinách vyjžděla naše výjezdová jednotka k požáru skladové budovy zemědělských strojů do Tisové. Zásahu se účastnilo 7 jednotek. Požár hasiči dostali pod kontrolu za zhruba 45 minut od nahlášení.



V sobotu 5. listopadu jsme se zúčastnili posledního branného závodu v sousední Sloupnici. Na závodech nás reprezentovala dvě družstva starších a dvě družstva mladších žáků. Družstva starších se umístila na 1. a 2. místě, mladší žáci obsadili 2. a 7. místo.



V sobotu 19. listopadu jsme uspořádali taneční zábavu. K tanci i poslechu hrála skupina Rotoped. Součástí byla i tradiční bohatá tombola a stylové Peklo.



Ve čtvrtek 24. listopadu jsme tradičně vybuodovali u kostela zázemí pro školní jarmark spojený s rozsvěcením vánočního stromu.

V neděli 4. prosince naše mládež vyrazila na bowling do Litomyšle. Tímto příjemně stráveným odpolednem jsme ukončili letošní činnost mládeže a popřáli si hezké vánoční svátky.



Kromě těchto aktivit ještě stále probíhá rekonstrukce požární zbrojnice. V horním patře budou nové kazetové stropy, omítky a elektroinstalace. Na boční stěnu budovy směrem od Tisové bude přistavěn dřevěný přístřešek.

Výroční valná hromada

SDH České Heřmanice zve své členy na Výroční valnou hromadu, která se bude konat v pátek 13. 1. 2023 od 19.00 hod. v hasičské zbrojnici.

-př-



Projekt Společnou cestou ke kvalitnějšímu neformálnímu vzdělávání na území Litomyšlska

Od září 2022 do prosince 2022 naše Komunitní škola zrealizovala kluby (klub řemesel a péče o rostliny) v pravidelných turnusech minimálně jedenkrát týdně.

Také jsme uspořádali pro děti dva projektové dny v klubovně (Hallowen a vánoční symbolika) a dva projektové dny mimo klubovnu (návštěva pravěké osady Křivolík a památník včelích matek). A pro dobrovolníky komunitní školy se zrealizovaly vzdělávací kurzy – Mozkový jogging, Time management, cizí jazyk.

Všechny tyto aktivity jsou hrazeny z projektu **Místní akční skupina Litomyšlsko o.p.s. Společnou cestou ke kvalitnějšímu neformálnímu vzdělávání na území Litomyšlska**

-lv-



Komunitní škola České Heřmanice

Podzimní výstava s Halloweenem



V sobotu 22. října byla na předsádku kulturního domu připravena podzimní výstava s kavárnou. Účast byla překvapivě velká i přes nepříznivé počasí, které panovalo venku.

Tradičně se prodávala dušičková vazba a dekorace od paní Víchové. Pro děti byly připraveny dílničky, kde si mohl každý vydlabat svojí halloweenskou dýni nebo vyrobit kostlivce, a přitom se něco dozvědět o svátku Halloween...

Dospělí mohli v již zmíněné kavárniče ochutnat moučníky, které pekly ženy z komunitní školy.

Kdo přišel, ten si užil krásné odpoledne.

Lampionový průvod

Na svatého Martina se uskutečnil tradiční Lampionový průvod. Sešli jsme se u školy ve velmi hojném počtu. Byla to krásná přehlídka lampionů a lampiček, i malinké děti v kočárku měly svá světýlka. Byl to opravdu dlouhý průvod, který měl svůj cíl na místním fotbalovém hřišti. Zde byla připravena ještě stezka sv. Martina s úkoly.

Po splněných úkolech dostaly děti sladkou odměnu v podobě tradičních svatomartinských rohlíčků. Pro dospělé byl připraven voňavý horký svařák a pro děti čaj. Krásně prožitý podvečer s rodinou i známými.

Chtěla bych touto cestou poděkovat TJ Sokol České Heřmanice za poskytnutí zázemí a za spoluúčast.

Adventní věnce

V pátek 25. 11. jsme vás zvali na tvořivé dílničky pro každého bez rozdílu věku, kde jste si mohli společně připravit váš adventní věnec.

A opravdu, sešla se nás pěkná skupinka. Pod vedením zkušené lektorky to šlo samo, jak po másle. K tomu nám hrála vánoční hudba, ve vzduchu vonělo jehličí a svařák.



Vánoční jarmark

Na první adventní naděli jsme uspořádali na sále kulturního domu vánoční jarmark. I když venku vládł ještě podzim, na sále vládla paní Zima. Ne že by byla zima návštěvníkům, ale dekorace byla tvořená do zimní krajiny.

O jarmarkovou atmosféru se postarali prodejci se svými výrobky. Myslím, že letos bylo hodně zajímavých výrobků. Nechyběly ani dětské dílničky, ve kterých si děti mohly vyzkoušet tvoření vánočních ozdob nebo si vyrobit svoji koupelnovou sůl.



V kavárničce jste si mohli nabídnout kávičku a k tomu zakousnou netřebské koláče nebo dortíky od paní Lídy z Borové. Po dlouhé době na sále panovala pohoda s předvánočním duchem. Lidé, kteří bývají sami, tak mohli být tento adventní čas se svými sousedy a známými. A prožili krásnou adventní neděli.

Chci poděkovat všem, kdo se podílel na organizování vánoční výstavy.

-lv-

Tři králové opět zazvoní u vašich dveří

Vánoce jsou tu coby dup a s nimi pomalu přijde i Tříkrálová sbírka. Návštěvu vašich domovů plánujeme na **sobotu 7. ledna 2023**. Věříme, že se vše vrátí do normálních kolejí a naši koledníci vás navštíví opět doma, jako tomu bylo loni. Nechceme vás totiž ochudit o milá setkání a zvláště o přání štěstí, zdraví a požehnání do roku 2023, která koledníci do vašich domovů tradičně přináší.

V loňském roce jsme vybrali v Litomyšli, v okolních obcích a od on-line dárců rekordní částku **742 961 Kč!** Výtěžek putoval především na provoz

Domácí hospicové péče na Litomyšlsku. Letos chceme z Tříkrálové sbírky pořídit pro naše zdravotní sestry **osobní automobil** na cesty za našimi pacienty. Dále půjde výtěžek na podporu rodin s dětmi v nepříznivé situaci k zajištění školních a kompenzačních pomůcek či k spolufinancování lyžařských výcviků a letních táborů. Podpoříme z ní také naše Dobrovolnické centrum.

Děkujeme už nyní všem, kteří se do sbírky zapojí a přispějí na dobrou věc. Více informací o Tříkrálové sbírce najdete na našem webu: litomysl.charita.cz/trikralova-sbirka-informace/trikralova-sbirka-2023/ nebo u koordinátorky Tříkrálové sbírky – Ing. Veroniky Peterkové (tel. 733 741 091, e-mail: dobrovolnik@lit.cz).

Pokud vás koledníci doma nezastihnou, je možné přispět také pomocí ONLINE koledy, mimoto bude možné přispět pomocí dárcovské SMS, přes platební bránu či bankovní účet (více na www.trikralovasbirka.cz).

Děti se jako i loňský rok budou moci zapojit do výroby **originální tříkrálové tašky** - více informací najdete na našem webu nebo Facebooku. Odměna pro všechny tvůrce je jistá!

Ing. Veronika Peterková, Farní charita Litomyšl

Českoheřmanické betlémy

V neděli 4. prosince bylo v domku U Jakuba vystaveno bezmála 50 vánočních betlémů. Myšlenka se zrodila v loňském roce a byla inspirována podobnými, již tradičními výstavami v Tisové, Litomyšli či Ústí nad Orlicí.



Jak praví staré přísloví, když dva dělají totéž, není to totéž. Zatímco ty okolní představují především nejruznější rodinné betlémy, naše měla záměr

představit šikovnost a um keramické dílny při komunitní škole našeho městyse. A že bylo co obdivovat. Jesličky, svatá rodina, pastýři a ovečky byly ztvárněny v nejrůznějších pohledech a pojetích. *Od těch realistických s orientálními oděvy, přes gotiku symbolizující „esovité dlouhány“, baroku blízké „ozdobné, rozevláté baculky“ až po symbolické tvary postav – koule, elipsa apod.* Nechyběly ale ani ty rodinné – vystříhované z papíru, vyřezávané z překližky, přivezené z Betléma, zakoupené přímo u betlémáře. Největší svou rozlohou byl starý třebíčský betlém se všemi figurkami ručně malovanými.

Náš městys má s vánoční tradicí stavby betlémů ještě jednu společnou blízkost. První byl postaven svatým Františkem z Assisi v italské vesnici Greccio roku 1223, tedy pouhé tři roky před první písemnou zmínkou o Českých Heřmanicích.



Za těch úctyhodných téměř 800 let tu jistě vzniklo a zase zaniklo spousta připomínek největší historické události lidstva. Ten pravděpodobně nejstarší je možné navštívit o Štědrém dnu po obědě v místním kostele a odnést si domů i opravdové betlémské světlo.

-jc-

Čapí rok 2022

V posledním čísle jsem slíbil, že Vám sdělím pár zajímavých čísel z říše čápa bílého.

Pár si jich můžete porovnat v níže uvedených tabulkách.

Jenom ještě pár vysvětlivek. Kolonka zaznamenaný počet mlád'at znamená počet narozených mlád'at pozorovaných krátce po líhnutí. Průměrný počet vyvedených mlád'at jsou počty mlád'at schopných již letů, tedy odchovaných.

Celá Česká republika

rok	2014	2015	2016	2017	2018	2019	2020	2021	2022
zaznamenaný počet mlád'at	1310	1140	971	1244	1239	1281	1223	1567	1687
počet hnízd s téměř vzletnými mlád'aty	494	429	365	462	441	489	490	571	605
průměrný počet vyvedených mlád'at *	2,65	2,66	2,66	2,69	2,81	2,62	2,50	2,74	2,79

* dle zaznamenaných vzletných mlád'at

České Heřmanice

rok	2014	2015	2016	2017	2018	2019	2020	2021	2022
zaznamenaný počet mlád'at	2	2	4	3	2	2	3	0	0
odchovaný počet mlád'at	0	2	3	3	2	2	2	0	0

Určitě jste si všimli, že v roce 2014 u nás neodchovali ani jedno. Kdo se dobře pamatuje, krátce po narození se poměrně ochladilo a delší dobu přšelo. Uhřát v suchu čerstvě narozená čápata bylo nad jejich síly.

Naopak v roce 2016, kdy panovalo podobné počasí, měli naši poměrně kliku, protože díky pozdějšímu zahrnutí a tím i pozdějšímu líhnutí situaci zvládli, ale později z neznámých důvodů provedli sami redukci počtu mlád'at.

Potěšující je, že obsazenost hnízd v ČR stoupá a počet odchovaných potomků taktéž. Jenom škoda, že tomu není tak i po nešťastných událostech u nás v Českých Heřmanicích.

Před několika týdny byly děti z místní Základní školy na exkurzi v Záchrané stanici v Pasičkách, kde tráví svůj zbytek života postřelená čápice z hnízda u nás. A dle informací od dětí, tráví svůj čas v kolonii s dalšími, podobně postiženými kamarády a kamarádkami.

Doufejme, že zjara opět přivítáme náš povedený pár, že je už přestanou zajímat zaparkovaná auta a že se budou plně věnovat poslání, kvůli kterému se do našich krajín každoročně vracejí, a že je už nepotká žádné neštěstí, problém a tak podobně.

Závěrem mi dovozte Vás pozvat na jednu každoroční akci hned druhý víkend v lednu v nadcházejícím roce 2023. Jedná se o akci Ptačí hodinka pořádanou Českou společností ornitologickou, kdy od pátku 6. 1. do neděle 8. 1. po dobu jedné hodiny budete sčítat ptáčky, kteří k Vám přilétají na zahradu, krmítko, anebo jenom tak, někde v přírodě (sami si určíte, v který den a v kterou hodinu, a nemusíte začít v celou hodinu). Získané pozorování potom nahlásíte nejlépe elektronickou cestou na ČSO. Podrobnější informace získáte na níže uvedených webových stránkách ČSO **www.birdlife.cz**

-jr-

Linka důvěry Ústí nad Orlicí děkuje a informuje



Jménem obecně prospěšné společnosti KONTAKT Ústí nad Orlicí, která zřizuje krajskou Linku důvěry Ústí nad Orlicí, bychom chtěli poděkovat městyso České Heřmanice za finanční podporu, kterou nám v roce 2022 poskytli. Této podpory si velmi vážíme.

Bez podpory měst a obcí a Pardubického kraje bychom nemohli poskytovat služby v neomezeném provozu již 27 let.

Linka důvěry je sociální službou s posláním podpořit a krátkodobě provést člověka trápením, které přesahuje jeho momentální přirozené zdroje. Tuto pomoc poskytujeme telefonicky, přes Skype nebo e-mail. Bližší informace o naší službě naleznete na webových stránkách www.linkaduveruoc.cz. Zajímavé odkazy k řešení různých životních situací mohou případní zájemci o naši službu zjistit také na facebookových stránkách Linka důvěry Ústí nad Orlicí.

V roce 2022 se na nás lidé obraceli nejen s osobními, vztahovými a dalšími otázkami, ale také s tématy spojenými s aktuálním děním na Ukrajině.

Přejeme vedení městyse České Heřmanice a občanům pevné zdraví, štěstí a spokojenost v roce 2023.

Mgr. Sylva Heulerová
Vedoucí Linky důvěry Ústí nad Orlicí

Myslivecký ples

Myslivecký spolek Březina pořádá v sobotu 14. 1. 2023 od 20 hodin v sokolovně ve Sloupnici tradiční Myslivecký ples. K poslechu a tanci bude hrát skupina Betl Band Vysoké Mýto pod vedením Pavla Karlíka. Pro návštěvníky je připravena myslivecká kuchyně a bohatá zvěřinová tombola. Rezervace místenek na telefonu 776 832 024, jejich prodej proběhne v neděli 8. 1. 2023 od 10.00 do 12.00 hodin v restauraci U Labutě ve Sloupnici. Srdečně zvou myslivci.



**PARKOVIŠTĚ
PRO VELBLOUDY**

VÁNOČNÍ KONCERT

pátek 16.12.2022
od 18.00 hod.

Kulturní dům
ČESKÉ HEŘMANICE

vstupné DOBROVOLNÉ

Po koncertě bude možnost posedět - občerstvení bude zajištěno.

Sbor pro občanské záležitosti informuje

V září se manželům Coufalovým narodila dcera **Justýna**, manželům Páleníkovým syn **Jan** a manželům Brokešovým syn **František**.

Rodičům gratulujeme a Justýně, Janovi a Františkovi přejeme v životě hodně štěstí a zdraví.

V listopadu oslavila své životní jubileum 80 let paní **Jindřiška Židová** z Českých Heřmanic.

Jménem redakce jubilantce gratulujeme a přejeme hodně zdraví do dalších let.

-ak-

Dle plánu preventivně výchovné činnosti v oblasti požární prevence pro rok 2022 obec zveřejňuje v měsíci prosinci následující článek

Co bychom měli vědět o požární ochraně

Kdybychom Vám položili otázku, jaké právní předpisy znáte, určitě bychom se nesečkali s příliš nadšenou odpovědí. Motoristé si vzpomenou na vyhlášku o silničním provozu, k tomu každý z nás přidá ta ustanovení, která využívá ve své profesi, a pak se nám přizná, že to bude s právním vědomím asi všechno. Upřímně řečeno, taková odpověď nás příliš nepřekvapí. Svět paragrafů je pro nezasevce obestřen tísnivou atmosférou soudních síní, soudců v talárech, rozsudku, který může změnit celý lidský život od základů. Zkrátka a dobře, této oblasti se hledíme obloukem vyhnout, přesto nikdo nebude popírat užitečnost zákonů – zvláště díky tomu, že žijeme mezi lidmi a občas jen dobrá vůle nestačí. Nebude proto na škodu, když se na požární ochranu podíváme tentokrát spolu s právníky právě přes brýle paragrafů.

Základním dokumentem, v němž je zakotven význam požární ochrany, je zákon o požární ochraně, ale vzhledem k tomu, že zákon nemůže obsahovat

všechna důležitá ustanovení, jsou zde i prováděcí vyhlášky a další právní předpisy, ke kterým můžeme zařadit nařízení vlády, nařízení krajů a okresů.

Tato naše úvaha sotva někoho zavede do prodejny právnické literatury. Dovolte tedy zvláště pro ty, kteří se ještě řídí zásadou Nehas, co tě nepálí, odcitovat:

„Občané jsou povinni si počínat tak, aby nedocházelo ke vzniku požáru, zejména při používání, tepelných, elektrických, plynových a jiných spotřebičů a komínů, při skladování a používání hořlavých nebo požárně nebezpečných látek, manipulaci s nimi nebo s otevřeným ohněm či jiným zdrojem zapálení.“

Slova občané jsou povinni počínat si tak, aby nedocházelo ke vzniku požáru, bychom si měli vrýt do paměti a připomenout si je vždy, když se ocitneme v situaci, kdy by se oheň mohl změnit z dobrého sluhy na zlého pána.

A jestliže přece k požáru dojde? Zákon pamatuje na povinnosti občanů i v takovém případě a říká, že každý z nás je při zjištění požáru povinen učinit vše pro jeho uhašení a není-li to v jeho silách, vyhlásit poplach a bezodkladně oznámit Hasičskému záchrannému sboru vše potřebné pro včasný zásah.

Ono *kde, co, jak* se zdálo možná zbytečné. Operační důstojníci hasičských záchranných sborů by však do tohoto našeho povídání mohli přispět mnohými ukázkami telefonních hovorů typu

„Haló, proboha přijed'te, už hoří skoro celá střecha!“

„Ano, řekněte kde to“

„Probaha – no přece tady, tak honem přijed'te ...“

...a následuje klapnutí telefonního sluchátka.

Velkým problémem se jeví i používání mobilních telefonů. Pokud zavoláme mobilem na číslo 150, nemusíme se dovolat na ohlašovnu požáru v okrese, kde právě jsme, ale také do několik desítek kilometrů vzdáleného města, kde je svodná stanice pro linky 150. V těchto případech je nutné sdělit, v kterém okrese, případně městě jste, aby vaše ohlášení mohlo být předáno místně příslušnému hasičskému záchrannému sboru.

Překvapivé dobrodružství připravil hasičům občan, který oznámil požár obyčejné dřevěné kolny. A aby mu nikdo nemohl vyčítat nesprávné skladování závratného množství nafty a několika lahví s propan-butanem, raději jejich přítomnost zasahujícím hasičům zamlčel. Zbytečně, přihlásily se samy a způsobily další velké škody.

A co říci o sobectví jistého chataře, který poté, co zpozoroval požár chaty svého souseda a současně i soka ve výstavbě, přilil ještě pro jistotu kanystr

benzínu a odjel do města, předstírajíc, že v době požáru byl na nákupech ve městě. V zájmu spravedlnosti je třeba dodat, že měl dvojitou smůlu. Jednak jej usvědčil náhodný turista, kterého si ve své pomstychtivosti nevšiml, a jednak požár přiživený hořlavou kapalinou si nevybíral a přišel si na své i na jeho majetku.

Pro úplnost je třeba dodat, že držitelé prostředků vhodných pro zdolávání požárů jsou povinni je poskytnout. Na výzvu velitele zásahu jsme povinni pomáhat podle všech svých možností. Od této povinnosti jsou osvobozeni občané mladší 18 a starší 60 let, tělesně a duševně postižení, těhotné ženy a matky. Výjimku zákon činí ještě u osob, jejichž činnost je naléhavější než osobní pomoc, například lékařů záchranné služby nebo policistů či vojáků. Ale řekněte sami, zda je nutné volat na pomoc zákon tam, kde by podaná ruka měla být lidskou samozřejmostí.

Ve světle paragrafů, milionových škod, desítek zraněných a těch, kterým již nebylo pomoci, se jasně ukazuje význam požární prevence. Jeho strohé litery se zpravidla stanou výmluvnými tehdy, když neštěstí postihne právě nás. To už však promlouvají pozdě.

Ptáte se na návod, jak se střetu s paragrafy vyhnout? Snad ho podá naše Desatero požární prevence.

Každý občan je zejména povinen:

1. zdržet se kouření, manipulace s otevřeným ohněm na požárně nebezpečných místech
2. udržovat v řádném stavu topidla, komíny, kouřovody, elektrická a jiná zařízení
3. zajistit, aby se v blízkosti topenišť a zdrojů tepla nenacházeli hořlavé látky
4. dbát o to, aby topidla a zapnuté elektrické a plynové spotřebiče nebyly ponechány bez dozoru
5. dbát, aby popel byl sypán vychladlý a do nádob k tomu určených
6. pečovat o řádný dozor nad dětmi, zamezit jim přístup k zápalkám a hořlavým látkám
7. používat všechny tepelné a jiné spotřebiče jen k účelu ke kterému jsou vyrobeny, používat jen schválené spotřebiče a dodržovat návody k jejich obsluze

8. zachovávat opatrnost při skladování hořlavých látek a látek se sklonem k samovznícení, ukládat je ve stanoveném množství
 9. udržovat pořádek a čistotu na půdách, chodbách a ve sklepech
 10. dbát nejvyšší opatrnosti v době sucha, žní a v topném období
- Naše desatero má sloužit jako návod, rada, výstrahy – jak jen chcete.

-ms-

Volební informace

Vážení spoluobčané, na ustanovujícím zasedání Zastupitelstva Městysy České Heřmanice byli zvoleni:

starosta

místostarostka

předseda finančního výboru

předseda kontrolního výboru

Miloš Sobel

Marie Novotná

Pavel Eliáš

Tomáš Jeřábek

předsedové komisí:

životní prostředí

kulturní a SPOZ

školská

povodňová

likvidační

skartační

Jan Němec

Marie Novotná

Michaela Pekařová

Miloš Sobel

Tomáš Jeřábek

Tomáš Jeřábek



Všem moc děkujeme za projevenou důvěru.

Věřím, že noví zastupitelé, stejně jako ti předchozí, budou rozvíjet náš městyse ze všech sil a pokračovat v již zahájených a naplánovaných projektech, mezi které patří například přestavba fary na obecní dům, oprava zdi u požární nádrže, oprava místních komunikací, chodníků, rozšíření veřejného osvětlení, stavba poldru, stavba cest na hřbitovech a mnoho dalších.

Plánů je mnoho. Co se podaří splnit v této složité době je však těžké předvídat. Velice si vážíme Vaší podpory a budeme rádi, když se budete o dění v obci zajímat nejen u voleb, ale také při organizaci nebo účasti na kulturních a sportovních akcích, když přijdete s radou, nápadem, zvelebite naši obec třeba jen péčí o svou předzahrádku nebo podáte pomocnou ruku sousedovi.

To vše spolu s diskuzí, co a jak, proč a nač, kdy a kde, nám pomůže udělat společně kus viditelné práce.

-ms-



Informace z úřadu městyse

Místní poplatky 2023

- **za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů** zůstává poplatek ve výši **650 Kč/osobu**. Poplatek je možno zaplatit v hotovosti na úřadu městyse nebo **převodem na účet 13029611/0100**. Variabilní symbol je číslo popisné, za které je poplatek hrazen. Specifický symbol je 1340.
- **za psa** na rok 2023. Za jednoho psa činí poplatek 100 Kč, za druhého a dalšího psa 150 Kč. Poplatek je možno zaplatit v hotovosti na úřadu městyse nebo **převodem na účet 13029611/0100**. Variabilní symbol je číslo popisné poplatníka. Specifický symbol je 1341.

Oba poplatky jsou v tuto dobu splatné pouze jednorázově nejpozději do 30. 6. 2023. Osвобоzení od poplatku viz. Obecně závazné vyhlášky městyse České Heřmanice 3/2021 a 2/2019.

Obecní byt

V budově úřadu městyse se uvolnil obecní byt, na který bude v příštím roce možné podat žádost o jeho pronájem. Záměr pronájmu včetně podmínek bude vyvěšen na úřední desce městyse.

Silvestrovský ohňostroj

Zastupitelé městyse Vás všechny srdečně zvou na tradiční silvestrovský ohňostroj 31. 12. 2022 na místním fotbalovém hřišti v 18.00 hod.



Telegrafické zprávičky z jednání zastupitelstva

Dne 20. 9. 2022:

ZM schválilo:

- Rozpočtové opatření č. 6/2022 v předložené podobě.
- kupní smlouvu mezi městysem a M. Langerem a P. Langerovou, na prodej pozemků parcel. č. 1193/57 o celkové výměře 47 m² a st. p. č. 276/2 o celkové výměře 1 m² za 1.440 Kč.
- směnnou smlouvu mezi městysem a M. Dlouhou. Jde o směnu pozemků městyse č. 90/1, 1205/2, 1205/3, 126/33, 1326/34 a 1326/35 v k.ú. České Heřmanice o celkové výměře 282 m² a pozemků M. Dlouhé 1376, 93/5, 93/6, 93/7 a 93/4 v k.ú. České Heřmanice o celkové výměře 164 m² za úplatu rozdílu směňovaných m² v celkové částce 2.950 Kč.
- nabídku od společnosti MDS PROJEKT s.r.o., Vysoké Mýto na celkovou administraci a osobní projednání majetkoprávního řešení Dokladové části projektové dokumentace ve stupni DUSP + PDPS na akci „Obnova místních komunikací České Heřmanice“ v ceně 18.150 Kč vč. DPH.
- mimořádné odměny za rok 2022 v předložené podobě.
- nákup kontejneru na třízení kovu o obsahu 1.100 l od spol. EKOLA České Libchavy s.r.o., České Libchavy v ceně 8.557,08 Kč vč. DPH na sběrné místo v Chotěšínách u Síně tradic.
- návrh společnosti RESPECT, a.s., Pardubice na aktualizaci pojistné smlouvy - Pojištění majetku a odpovědnosti od spol. Generali Pojišťovna a.s. Aktualizace pojistné smlouvy zahrnuje navýšení aktuální pojistné částky movitého majetku městyse na 4 mil. Kč a nemovitého na 105,5 mil. Kč se spoluúčastí 20.000 Kč a pojištění odpovědnosti starosty a zastupitelů ve výši 5 mil. se spoluúčastí 2.500 Kč. Cena pojistného se navýší po této aktualizaci na celkovou částku 54.354 Kč.
- finanční dar ve výši 3.035 Kč na činnost spolku MAS Litomyšlsko o.p.s. Proseč pro r. 2022.

ZM souhlasilo:

- s navýšením příspěvku na provoz příspěvkové organizaci Mateřská škola České Heřmanice o částku 30.500 Kč z důvodu vysokého doplatku za elektrickou energii.
- s úhradou faktury za elektroinstalátorské práce v rámci akce „Rekonstrukce MŠ“ Tomáši Poslovi, Dolní Sloupnice ve výši 26.236,43 Kč.

ZM jednalo:

- o nabídce Dobrovolného svazku obcí Mikroregion Vysokomýtsko na prodej kalendářů s fotografiemi členských obcí. ZM souhlasilo s nákupem 80 ks kalendářů.
- o nutnosti opravy stávající nevyhovující kanalizace k budově Obecního domu.

ZM vzalo na vědomí:

- informaci starosty o výsledcích vyhodnocení výběrového řízení veřejné zakázky malého rozsahu na realizaci akce „Rekonstrukce místní komunikace 11c“. Členové výběrové komise vyhodnotili nejvýhodnější nabídku od společnosti JD Dlouhý s.r.o., Vračovice, Orlov 41 ve výši 613.131,04 Kč bez DPH.
- Informace starosty o výsledcích jednání Valné hromady mikroregionu Vysokomýtsko; o opravené střeše na budově pohostinství a o potřebě opravy komínu.

Diskuze: P. Eliáš informoval o výsledcích jednání starostů s radou Pardubického kraje, dále se dotazoval na instalaci cedulky „Ivančina louka“. J. Pánek se dotazoval na možnost umístění cedulí se zákazem podomního prodeje. MUDr. M. Novotná upozornila opětovně na nutnost opravy oplocení sběrného místa na parkovišti naproti KD – zajistí T. Jeřábek, dále se dotazovala na realizaci cest na hřbitovech, a nakonec informovala o termínu vítání občánků.

Dne 19. 10. 2022 – ustavující zasedání ZM:

ZM schválilo:

- na celé volební období ověřovatele zápisu Ing. J. Němce a P. Eliáše a zapisovatele P. Limberskou.
- zvolení jednoho místostarosty městyse.
- že pro výkon funkce starosty městyse bude člen zastupitelstva dlouhodobě uvolněn od 20.10.2022.
- v souladu s § 72 a § 84 odst. 2 písm. n) zákona o obcích výši odměny za výkon funkce neuvolněného člena zastupitelstva městyse 1.200 Kč měsíčně. Odměna bude poskytována od 20.10.2022 a v případě náhradníka ode dne prvního zasedání zastupitelstva, jehož se zúčastnil.
- v souladu s § 72 a § 84 odst. 2 písm. n) zákona o obcích výši odměny za výkon funkce místostarosty jako neuvolněného člena zastupitelstva městyse 6.000 Kč měsíčně. Odměna bude poskytována od 20.10.2022.

- Smlouvu o nájmu mezi městysem a ZOD Zálší na část p.p.č. 2037 v k. ú. Chotěšiny za účelem umístění kontejneru na bioodpad za roční nájemné 500 Kč.
- nejvýhodnější nabídku na realizaci akce „Opravu kanalizace k Obecnímu domu“ od Josefa Zemana, PROSTAVBY, Vysoké Mýto v celkové ceně 455.970,35 Kč vč. DPH a dále souhlasí se spoluúčastí městyse na úhradě materiálu ve výši 32.000 Kč.
- nabídku L. Dočkala, DoNet, Litomyšl na realizaci konektivity ZŠ České Heřmanice v rámci akce Modernizace ZŠ České Heřmanice v ceně do 356.950 Kč s DPH.
- nabídku Ing. Arch. Barbory Šedové, Vysoké Mýto na vypracování projektové dokumentace pro stavební povolení na sanaci SZ a JV průčelí sýpky na pozemku p.č.st. 1/3 v katastrálním území České Heřmanice v rámci akce „Sýpka České Heřmanice - sanace průčelí“ v ceně 26.500 Kč.
- nabídku na vyhotovení celkového výkazu výměr a rozpočtu pro akci „Sýpka České Heřmanice - sanace průčelí“ od Stavitelství Jokeš, spol. s r. o.. Morašice v ceně: 12.100 Kč vč. DPH.
- nabídku Františka Diblíka, Choceň na výrobu upomínkových předmětů s vlastním potiskem, a to bloček s propiskou 100 ks, propiska 100 ks, papírová taška 200 ks, multifunkční šátek 50 ks, LED svítlna na klíče 100 ks. A dále nabídku Petra Dvořáka – Tiskárna Osík, na výrobu 1.000 ks pohlednic bez grafických prací za cenu 6.413 Kč.

ZM zvolilo:

- starostu městyse M. Sobela.
- místostarostu městyse MUDr. M. Novotnou.
- předsedu finanční výboru P. Eliáše.
- předsedu kontrolního výboru T. Jeřábka.

ZM zřídilo:

- finanční výbor a kontrolní výbor. Dále ZM souhlasilo, že oba výbory budou tříčlenné.

ZM jednalo:

- o žádosti majitelů nemovitosti Chotěšiny č.p. 23 o koupi p.p.č. 290/29 v k. ú. Chotěšiny o výměře 157 m² z důvodu sjednocení výsadby okolo vlastní nemovitosti a možnosti parkování.

- o stanovení výkupní ceny pozemků dotčených stavbou Obnova místních komunikací a Modernizace silnice II/317 – průtah.
- o nabídce Michala Marka, projektant elektro, Lanškroun na vypracování projektové dokumentace na Rekonstrukci a rozšíření VO v městysu České Heřmanice. Cena projektové dokumentace VO České Heřmanice - 68.000 Kč bez DPH, Netřeby - 28.000 Kč bez DPH, Chotěšiny a Chotěšinky - 32.000 Kč bez DPH. M. Pekařová přednesla požadavek občanů na potřebu rozšíření VO v místní části Netřeby.
- o žádosti na pronájem tělocvičny pro soukromé účely. Na základě této žádosti vyzval ZM k jednání o podmínkách pronájmu tělocvičny vzhledem k narůstajícím cenám energie. ZM se shodlo tělocvičnu cizím osobám nepronajímat. ZM pověřuje starostu projednat s TJ Sokol provozní řád tělocvičny a zajistit aktuální rozpis pravidelných cvičení jednotlivých oddílů a dále je požádat o maximální šetření energiemi.
- opětovně o žádosti majitele č.p. 66 o směně pozemku č. 1326/17 s částí pozemku městyse č. 1193/1 v k.ú. České Heřmanice, tak aby došlo k narovnání hranic pozemku dle aktuálního stavu. Žadatel předložil k udělení souhlasu vyhotovený protokol o vytyčení hranic pozemku a návrh na vyhotovení GP.

ZM vzalo na vědomí:

- Informace starosty: o odstranění závady na programu ovládání tepelného čerpadla v budově školy, které zapříčinilo nadměrný nárůst el. energie v uplynulém období; o dokončeném odvětrávání prostor pod jevištěm v KD; o jednáních o nutné opravě havárie silničního tělesa – Šupka se zástupci Pardubického kraje, SÚS Pardubického kraje, Policií České republiky, odboru dopravních a správních agend Vysoké Mýto, vodoprávního úřadu Vysoké Mýto a projektovou kanceláří Ing. Ivan Šír, která již zajišťuje potřebná rozhodnutí a souhlasy pro provedení provizorní opravy; o pokračujících pracích na budově Obecního domu.

Diskuze: J. Macek požádal o podání stížnosti na nedodržování jízdního řadu společnosti Busline. Dále sdělil v návaznosti na jednání o využití upomínkových předmětů, že příští rok bude 40 let od otevření KD v ČH a nabídl zapůjčit film o slavnostním otevření KD k možné digitalizaci. Závěrem informoval ZM o potřebě opravy poškozeného lina v hasičské zbrojnici v Chotěšínách. T. Jeřábek – sdělil nespokojenost členů SDH s přesunem historické stříkačky (koňky) na Netřeby. T. Jeřábek se dohodne na transportu do sýpky s J. Šplíchalem. Dále informoval, že dřevěná ohrada na sběrném místě u KD bude v nejbližších dnech opravena. Dotázal se na možnost umístění reklamních banerů o velikosti cca 3x 1,5 m. MUDr. M. Novotná – upozornila

na nefunkční světlo v nové ulici. Starosta odpověděl, že bude vyřešeno ihned po opravě zdvihací plošiny u Dieci. Informovala ZM o provedené opravě soch z betlému. Dále se dotazovala na formu vstupného na plánovaný Vánoční koncert. ZM preferuje vstupné dobrovolné.

Dne 22. 11. 2022:

ZM schválilo:

- Směrnici pro nakládání s osobními údaji.
- Rozpočtové opatření č. 8/2022 v předložené podobě.
- předložený plán inventur na rok 2022.
- nové ceníky pronájmů prostor v budovách městyse s platností od 1.12.2022.
- Dodatek č.3 ke Smlouvě o zemědělském pachtu č. 128/2021 uzavřené mezi městysem a ZOD Zálší, kterým se snižuje výše pachtovného na 29.359 Kč/rok.
- nájemní smlouvu mezi městysem a P. Kajsrlíkem, Zámorsk na pronájem p.p.č. 290/29 v k.ú. Chotěšiny o celkové výměře 157 m² za roční nájemné ve výši 157 Kč.
- schválilo výši ročních odměn pro zaměstnance.
- navýšení měsíčního nájmu v obecních bytech na částku 55 Kč/m².
- nabídku J. Sobela, Zálší na postupné kácení Jasanu za pomoci stromolezecké techniky u hasičské zbrojnice v Chotěšínách a ozdravný prořez lípy na p.p.č. 290/11 v k.ú. Chotěšiny v ceně 6.300 Kč.
- Smlouvu o uměleckém vystoupení mezi městysem a Členy hudební skupiny Parkoviště pro velbloudy. Předmětem smlouvy je Koncert kapely Parkoviště pro velbloudy 16.12.2022 18.00 – 19.30 hod. v Českých Heřmanicích za cenu 12.300 Kč vč. dopravy.
- Dodatek č. 3 ke smlouvě o dílo mezi městysem a společností STABYT, bytové družstvo v Ústí nad Orlicí, v rámci akce „Obecní dům v Českých Heřmanicích“, kterým se snižuje cena díla na 22.605.046,94 Kč vč. DPH.

ZM zvolilo:

- členy finančního výboru Lucii Eliáš a Mgr. Pavla Říhu.
- členy kontrolního výboru Pavla Jeřábka a Tomáše Kopeckého.
- jako zástupce zřizovatele do školské rady Základní školy České Heřmanice zastupitele Bc. Michaelu Pekařovou.

ZM zřídilo:

- komise starosty.
- inventurní komise.

ZM jednalo:

- o realizaci osvětlení v rámci akce „Modernizace víceúčelového hřiště – České Heřmanice“ podpořené z dotační výzvy – Kabina 2021-2025.
- o nutnosti aktualizovat Místní program obnovy venkova městyse České Heřmanice na roky 2021 – 2027 (POV).
- o možnostech rozšíření kapacity ZŠ a MŠ.
- o nabídce spol. Mopos Communications, a.s., Pardubice na modernizaci místního rozhlasu o doplnění prostupu JSVV s napojením na HZS. P. Eliáš navrhl požádat o rozšíření nabídky o práce spojené s přesunem rozhlasu do Obecního domu.
- o potřebě revitalizace zeleně na p.p.č. 4507, 4497, 1221/16 v k.ú. České Heřmanice.
- o žádosti o pronájem pozemku p.č. 873 v k.ú. České Heřmanice o celkové rozloze 29 m².
- o možnostech úsporných opatřeních v rámci veřejného osvětlení.
- o předloženém návrhu P. Eliáše na úpravy pojištění techniky městyse.

ZM vzalo na vědomí:

- informaci starosty o nákladech a výnosech v odpadovém hospodářství za rok 2021, které jsou podkladem pro výpočet výše poplatku pro rok 2023 za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů. Náklady: likvidace a odvoz tříděného i netříděného odpadu = 809.366,26 Kč. Výnosy: EKOKOM, prodej železa a papíru = 105.307,50 Kč. Aby se pokryly náklady, musela by sazba poplatku činit cca 1.082 Kč. ZM se shodlo, aby poplatek pro rok 2023 zůstal ve stejné výši jako v roce 2022, tj. ve výši 650 Kč. ZM se shodlo, vzhledem k navyšování cen skládkovného a snižování váhového limitu na osobu, motivovat občany k většímu třídění odpadu.
- Informaci starosty o průbězích jednání ohledně akce Oprava havárie silničního tělesa – Šupka a dále o připraveném projektu vypracovaném od Ing. Ivana Šíra, Projektování dopravních staveb CZ, s. r.o., Hradec Králové na jeho provizorní opravu.
- Informace starosty: o pokračujících pracích na budově Obecního domu; o realizaci části Plánu společných zařízení v rámci Komplexních

pozemkových úprav v k.ú. Chotěšiny Státním pozemkovým úřadem v roce 2023; o jednání s SPÚ ohledně výstavby poldru v Českých Heřmanicích; o naplánovaném veřejném projednávání změny č. 4 územního plánu České Heřmanice dne 5.12.2022 od 15 hod. ve Vysokém Mýtě; o přemístěném kontejneru na bioodpad v Chotěšinách; o uzavření MŠ v době vánočních prázdnin v termínu 23.12. 2022 – 2.1.2023.

DISKUZE: J. Macek – požádal o umístění odpadkového koše se sáčky na psí exkrementy – bude řešeno v příštím roce při společném nákupu více položek. Dotazoval se, zda se plánuje masopust 2023 uskutečnit v Chotěšinách – bude projednáno na kulturní komisi. MUDr. M. Novotná - vznesla dotaz zda byla v letošním roce provedena kontrola dodržování nájemní smlouvy v prostorech č.p. 99. Starosta informoval, že kontrola se uskuteční dne 24.11. Na základě stále se zvyšujících cen energií, přednesla návrh Římskokatolické farnosti České Heřmanice na výši nájemného za akce pořádané městysem v domečku U Jakuba.

-ms a pl-



Plán svozu odpadů Městysu Heřmanice na rok 2023

	popelnice: úterý		plasty: pátek			sklo: středa	papír: středa		nebezpečný odpad
Leden	10.1.	24.1.	13.1.	27.1.			4.1.		
Únor	7.2.	21.2.	10.2.	24.2.			1.2.		
Březen	7.3.	21.3.	10.3.	24.3.		1.3.	1.3.	29.3.	
Duben	4.4.	18.4.	7.4.	21.4.			26.4.		
Květen	2.5.	16.5.	5.5.	19.5.		31.5.	24.5.		24.5.
Červen	13.6.	27.6.	2.6.	16.6.	30.6.		21.6.		
Červenec	11.7.	25.7.	14.7.	28.7.			19.7.		
Srpen	8.8.	22.8.	11.8.	25.8.		30.8.	16.8.		
Září	5.9.	19.9.	8.9.	22.9.			13.9.		
Říjen	3.10.	17.10.	6.10.	20.10.			11.10.		5.10.
Listopad	14.11.	28.11.	3.11.	17.11.		29.11.	8.11.		
Prosinec	12.12.	26.12.	1.12.	15.12.	29.12.		6.12.		



Heřmánek (čtvrtletník) vydává Městys České Heřmanice, České Heřmanice 75, 565 52 České Heřmanice, IČ: 00278661, telefon 465 549 516, www.ceskehermanice.cz, evidován u MK ČR pod evid. č. **MK ČR E 18307**, e-mail redakce: hermanek.ch@seznam.cz, tisk: TISKÁRNA OSÍK, tel. 461 618 111, www.tiskarnaosik.cz

Šéfredaktor: Mgr. Jana Říhová

Redaktoři: Mgr. Pavel Říha, MUDr. Josef Cacek, Miloš Sobel, Mgr. Jaroslava Kafková, Alena Kučerová, Jan Rensa, MUDr. Marie Novotná, Zdeňka Zavřelová, Petra Limberská

Náklad 230 výtisků. Bezplatné. Podepsané příspěvky vyjadřují názory dopisovatelů a nemusí být vždy totožné s názory redakce.

Toto číslo vyšlo 14. prosince 2022

Uzávěrka příštího čísla bude 24. února 2023